B.EEBponckuun (Mocksa, IDMU PAH). O6Hapy>eHue pasagku B
MHOTIOMEPHBIX CTOXAaCTUYECKNX MOLEJISIX: HelmapaMeTPUUYEeCKUl [IOAXO.N.

B paGore, npencraBieHHON DAHHBIM COOOIIEHUEM, PACCMATPUBAETCS 3a1a9a TIOCIIEN0-
BaTeNILHOIO OGHAPYKEHNUSI CTPYKTYPHBIX CIBUTOB (Pa3ilaloK) B CTOXaCTUYECKUX CUCTEMAaX
C HENOJIHON allpuopHoU mHGOpMaluel cllegyoliero BUaa:

Y(n) =1I1X(n) + vn, n=12...,

rne Y(n) = (Yin,--.- ,yMn), €CTb BEKTOD OSHIOOICHHBIX II€PEMEHHBbIX, X (n) =
(T1in, .-, Kn)/ €CTb BEKTOp TPENONpPENEIeHHbIX EPEMEHHBIX (BKIIIOYas JIArOBbIE DHIO-
TeHHBIE), Vn = (Vin, ..., I/Mn)/ €CTb BEKTOp CIIyYallHbIX OMIMOOK; ' — CUMBOJI TPaHCIIO-
HUPOBAHUS.

Matpura II pasmeproctun M X K m3MeHsieTCs B HEM3BECTHBIN MOMEHT M, T. €.
M=I(n)=al{n<m}+bl{n>m}, n=N,N+1,...,

rze |la — bl > 0.

Ha BepostaOCcTHOM mnpocTpanctse (2, F,P) paccMOTpuM MOCIIENOBATENBHOCTD O-
anre6p Fn, = o{Y (1),Y(2),...,Y(n)}, nopoxnenusix Habmonerusimu Y (-). IIpenukroper
X (n) u omubKu vy, CIyYaliHBI U CTPOTO CTAMOHAPHBI TIPY CIICAYIOIIUX TIPEIOIOKEHUIX:

1) Bextop X (n) = (T1n,T2n,- - - ,a:Kn)’ aBseTCA Fp— 1 -M3MEPUMBIM.

2) cyliecTByeT Takas HelpepbiBHas MarpuuHas dyukuus V (t), t € [0,1], aro mius
mrobbrx 0 <t <tg <1

[ta V] , to

. 1 . N

Jim MNTUST XGXG) = [T v,
j=[t1 N] b

rae f ttf V(t) dt — HONOXKUTENBHO ONPENENICHHAS MATPHIA;

3) cayuaiinas mnocnenoBareabHocTh {(X(n),vn)} yOOBIETBOpsIET YCIOBHIO 1)-
epeMeIBAHNS I pABHOMEPHOMY ycioBuio Kpamepa.

4) {vn} ABAsETCS MAPTUHNAI-PA3HOCTBIO OTHOCUTENILHO HOTOKa {Fp }.

I kaxnoron = N, N+1, ... paccmorpum N nocnenuux Habmonenuit Y (i), X (i),1 =
n—N+1,...,n.

Merton o6HapyKeHUsT MOMEHTa, PasiIagKU M CTPOUTCs ciemytomuM obpasom. Paccma-
TpuBatoTCs MaTpuIB pasmeprocThio K X K: T(1,1) = Yt X(i4+n— N)X'(i+n—N)
u maTpuisl pasmepa K x M: z™(1,1) = é=1 X(i—&-n—N)Y/(i—l—n—N)7 l=1,2,...,N.

Pemaroliasi CTaTUCTUKA UMEET BU:

Y () = %(Z"(Ll) = T"(1,0(T"(1,N))~" 2" (1, N)).

Baduxcupyem uncio 0 < 8 < 1/2. st o6HapyKeHUsT MOMEHTa PasyalKy 1M PacCMo-
Tpum MoMenT octamosku Ty = {inf{n : maxzn<i<n IYF (DI > C}}, rme C — mopor,
||A|l — eBknmmosa HOpMa MaTpunsr A.

Teopema. ITycmb svinoanenvt npednoaoxcenud 1)—4). Hag xancdoeo C > 0 cnpa-
6€04UBA CALOYIOUWAT IKCTLOHEHYUAALHAL OYeHKA Oad 6epogmmuocmu owubku 1-20 poda
(«ao0orchas mpesoza»)

NC1 3
eXp{_W(lcl)}7 Cl>hT

NC2p
exp{ "~ 4heo(Cr)

an < ¢o(Ch) (7)

}, C < AT,

2de konemawmuvy h, T u @©o(C1) = 1 e3amul u3 ycaosus Kpamepa u p-nepemewsusanud,

C1=C/(1+K).



ITycmb rank D = M, 2de D = (E — I71A(0))(a — b)/. O6osnauum di = (g(0*) —
C)/(1+ K). ag sepoamuocmu owubry 2-20 po0a 8bINOAHEHE CACOYIOUAT OUEHKA:
Ndy 8
exp{—m}, d1>hT

Nd?
exp{ — } di < KT,

By < wold1) { (8)



